

109 年度楓林文學獎得獎名單出爐，各項得主短講分享創作力

臺北醫學大學 109 年度楓林文學獎，歷經 6 個月徵稿、初審、複審及 10 月的最終決賽，選出新詩、散文、醫療小說、攝影 4 個競賽項目的得獎作品，於 2020 年 11 月 18 日在杏春樓 3 樓舉辦頒獎典禮，由朱娟秀副校長、通識教育中心邱佳慧主任頒獎。

今年度楓林文學獎由本校張錯講座教授擔任評審團主席，評審陣容除通識教育中心鄭穎教授、人文藝術中心謝宗宜副主任外，還邀請陳栢青、鍾文音、阮璽以及本年度駐校作家伊格言等多位創作名家，經過初審與複審，選出各組優秀入圍作品，新詩組與散文組因優秀作品眾多，甚至加場審議，最終才決定各項得主。



本屆新詩組首獎作品為醫學系梁峻瑋同學的《墨菲定律》，藥學系柯姍妤同學的《窗外》與醫學系張喻翔同學的《靈感》並列優等獎。散文組經過評審三輪熱烈討論後，由醫學系陳亮妘同學的《太極》與王偉心同學的《恩典年歲》並列首獎，優等獎則頒予醫學系何承蔚同學的《回家練習》。醫療小說組今年由藥學系張庭瑄同學的《口與鼻》掄元。【左圖：朱娟秀副校長（中）頒授新詩組優等獎予張喻翔同學（左）及柯姍妤同學（右）】【右圖：通識教育中心邱佳慧主任（右）與散文獎、攝影獎雙料得主醫學系王偉心同學（左）合影】



攝影組同樣優秀作品輩出，考量作品類型與故事性，選出首獎為醫學系杜中蘋同學的作品《環妹》，佳作則增加為 7 名，分別為：醫務管理學系王詩婷《厚實的依靠》；醫學系何承蔚《蟹醉》、王偉心《歸途》、王心妍《搭伙》；藥學系洪晨瑜《囚禁》；生物醫學工程學系張柏彥《凝盼》；食品安全學系王佳瑋《夜貓子》。【左圖：2018~2019 年度攝影獎得獎作品展區，位於杏春樓 3 樓至 4 樓的樓梯通道打造成藝文展區】

教職員組今年參與較往年踴躍，作品質量亦更為精進，新詩組優等獎為環境安全組林展立的作品《實驗劇場》，佳作獎為藥學院蘭曦（筆名）的作品《惑》；散文組佳作

獎頒予語言中心劉毓薇的作品《成都的雨》；攝影組獎項則全由通識教育中心包辦，分別為首獎傅靖樺《出門走走》、優等獎陳青華《隊友》、佳作獎龍薇雅《未知》。

為鼓勵得獎者並持續推動創作風氣，11月18日中午在頒獎典禮後，邀請今年度新詩優等獎、散文首獎及攝影首獎得主現場短講分享創作心得，並於11月16日~20日在杏春樓3、4樓與高教深耕計畫教學成果展合併舉辦「走入北醫藝文秘境」學生得獎優秀作品展，供校內師生觀摩共賞，使北醫大同學的藝文創作成果融入校園學習生活環境，為營造人文藝術校園持續注入動能。【右圖：



「走入北醫藝文秘境」展，圖為張錯講座教授著作（右）及人文藝術中心講座作品集（左）展區】【下圖：本屆攝影組首獎得主杜中蘋同學（右圖）分享創作過程】



（文/通識教育中心）